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A zsidó nép a tiz parancsolat ki­
adásának, a keresztény világ pedig 
a szentlélek elküldetésének emlékére 
szenteli pünkösd ünnepét. Különös 
benne az, hogy mindkettőnek elkül­
dése menydörgés és villámlás közt 
történt meg.

A korszellem fejlődésében mindkét 
vallásbeli ünnep hatalmas tényezőként 
szerepel.

A tiz parancsolatnak a sinai hegyen 
történt kiadatásával vette kezdetét a 
valódi törvényes alkotás, úgy, hogy 
mai törvényeink alapjául is a tiz pa­
rancsolat fekszik.

A második Jézus tanítványainak a 
szentlélek által való megszállása.

Ama kornak úgy vallási, mint po­
litikai életét, mind a kormányzat, mind 
a törvénykezés tekintetében, mély ho­
mályosság födte.

A hierarkia hihetetlen arányokban 
túl volt terpeszkedve; úgy az egyházi, 
mint a világi hatalmat teljesen ma­
gába szívta föl. A történelem haso­

gató világossággal tünteti fel, hogy 
mily nagyarányú volt e korban a ha­
talmi túlkapás, s mily óriási bátorság 
kellett annak megtöréséhez. De a kor- 

j szellem is megkövetelte már, hogy a 
I buta elmaradottságba visszaszorított 
! emberiség úgy váltási, mint egyéb 
! dolgaiban szabad és tiszta öntudatra 
I magasodjék föl.

Az idő ezen teljességében a meg- 
I váltó ígéretének beteljesüléseként meg- 
! érkezett a szentlélek tüzes nyelvek alak- 
I jában az első pünkösd nagy ünnepén 

és szállott alá a tanítványokra, kik: 
„megfeleltek mindnyájan szentlélekkel 

! és kezeiének szólalni más nyelveken, 
a mint a szentlélek ád vala nekik 
szólniok.“

Minő bátorságot eredményezett, mek­
kora hatást tett, s mily mélyen járó 
szellemi képességgel és ékesszólással 
ihlette meg a szentlélek erejének cso­
dálatos munkálkodása a minden tu­
dományos pallérozotíság hián való 
tanítványokat, kik a mesternek tőlük 
való elválása miatt kislelküsködve, szo­
rongó érzések közt néztek a jövő elé : 
mutatja a bekövetkezett eredmény, Krisz­
tus vallásának diadalmas terjedése.

Azóta csaknem két ezer év pörgött 
le az idők végtelen homokóráján. Azóta 
a szentlélek ereje sok csodát müveit, 
a történelem tanúságai szerint a népek 
életében sok korszakot nyitott.

A szentháromság titkai emberi ki­
csik és nagyok előtt megfejthetlen, 
kinyithatlan misztérium. A szentlélek 
is ennek egyik részese lévén, csoda­
tevő hatalmát bámuljuk, de véges 
agygyal nem értjük. Csak hatását lát­
juk a szabadságért elvérzett bajnokok 
szivében, és oly nagy férfiak szellemé­
ben, kik az emberiség boldogulása 
érdekében őrölték föl magukat.

Ez a pünkösdi szentlélek, kinek a 
tanítványokra való leszállása hajdan 
oly nagy hatással és eredménynyel 
volt a szellem ujjáébredésére nézve, 
Ez a szentlélek, kiből ma csak a tüzes 
nyelve l i látjuk, szellemét sehol.

a pünkösdi szentlélek jelenjen 
meg újra, öntsön . minden szívbe ma- 
gaszto.í érzelmeket, ez vezérelje meg- 
győzhctlen erejével az elfogultakat a 
tisztánlátásra, hogy felismervén az 
igazság útját, azon egymást megértve 
é:> szeretve haladhassunk jó és üdvös 
célok felé !

Mikor a gyöngyvirág nyílik.
Irta: Nagynő X sija'.v Erzsi.

Végtelenül szeretem, imádom a virágot, 
mióta élek, mindig. A szüleimtől örököl­
tem ezt a szenvedélyemet. Virágos kert 
volt a szobám, az a bájos kis paradicsom 
— az udvarunk, — a mező, a hol gyer­
mekkoromban oly sokat időztem, még ta­
lán a bölcsőin is.

Az ibolyát, fehér orgona és gyöngyvi­
rágot szeretem a legjobban. Ila meghalok, 
ezekkel az édes virágokkal hintsék tele a 
ravatalomat, ezekből tegyenek koszorút a 
koporsómra, a síromra, a kik szeretnek.

Pedig mennyi gyászt, fájó könnyet ós 
bánatot ébreszt bennem egy szál gyöngy­
virág látása is, de mégis oly nagyon ki­
mondhatatlanul szeretem ezt a bájos kis 
virágot, pedig úgyszólván az életem min­
den szerencsétlenségét felidézi c virág lá­
tása.

Majd elmondom; olyan fájó, szomorú 
történet az.

Még alig tiz éves gyermek voltam, mi­
kor az intézetben—a hova jártam —egy 
vén bécsi bal lett-mester táncolni tanított 
a többi leánykákkal. Kiszenved betétién 
ember volt. Korbácscsal ütötte apró lá­
bacskáit a növendékeknek. Nekem ugyan 
bőven kijutott belőle, mert teljes élütem­
ben valami barbár szokásnak tartottam, 
különösen a gyors táncot, de nagy nehe­

zen mégis csak megtanultam, sőt mén a 
bal lettet s.

Mikor 15 éves leány lettem, nem tud­
tam a. táncból semmit. — Elfelejtettem. 
Anyám egy jó tánctanitóhoz adott ismét 
Az kínozott bárom hónapig.

.Járl a táncórára egy előkelő földbirto- í 
kosnak a leánya is. Föltűnő szép leány 
volt. Egy alkalommal nem az édes anyja, 
hanem egy szép fiatal ember jött a. kis j 
leányért, de az soha nem táncolt senkivel, 
mint a hogyan akkor mi, kis suttyó leá­
nyok mondtuk : — az már nagy fiatal em­
ber volt.

Emlékszem, február utolja volt, s a fia­
tal embernek négy szál gyöngyvirág volt 
gomblyukba tűzve. Akkor még csak úgy 
lehetett Miskolcon olyan korán gyöngyvi­
rágot hordani, ha azt Pestről rendeltük. 
Képzelni lehet, miyen hatást tett reám az 
a friss, remek virág, majd elnyeltem a 
szemeimmel.

Már pedig, ha én megnéztem, — ha 
akartam valamit, akkor az enyémnek kel­
lett lenni. Úgy volt a gyöngyvirág is. Na­
gyon szép volt ugyan a fiatal ember is, 
de nekem csak a virága kellett.

Vagy ,negyedik este hozzám jött, felkért 
egy négyesre, bemutatkozott, kezet csókolt 
és azt kérdezte: — ugy-e, nagysád, sze­
reti a virágot ?

— A végtelenségig, — mondám.
A nagysád szóra cs a kezesékra igen 

elpirultam, mert eddig az öreg dajkánk ós 
mezei munkásaink csak kisasszonykának

hívtak, kezet, pedig nem csókolt nekem 
még a kis cica sem, anyám nem is en­
gedte volna.

A gyöngyvirág ezentúl minden este az 
enyém leit. Nem két-három szál, hanem 
eg> csokor. Pedig az ilyen fényűzés ren­
geteg pénzbe került.

A szezon a bállal befejeződött, Én egy- 
szeiii, fehér ki,-, csipk 1 ruhát" kaptam a 

bálra, Mikor a terembe léptem, a, fiatal 
ember elém jött s egy óriás csokrot ho­
zott ós e szavakkal adta át:

A legszebb bál királynőnek.
Haragudtam a bókért, amit meg is mond­

tam neki. De ő nem tágított. Neki én 
szép, nem, a legszebb voltam. Hiába I „A 
szerelem vak“.

A négyest szokás szerint vele táncoltam. 
Remedül táncolt ós társalgón.

, A második négyes előtt karját nyújtotta 
sétára. Elfogadtam. Rám nézett hosszan 
kezemet megfogta s kérdé:

- Erzsikéin, én szeptember hóban el­
utazom 1 estre, még két évem van, hogy 
tanulmányaimat befejezzem, akkor haza 
jövök, ugye, megvár, úgy megengedi, hogy 
ezt az édes kis puha kezet, melyet most 
a kezemben tartok, ne engedjem cl soha 
többé egy életen keresztül ?

En halál-sápadt lettem s úgy féltem, re­
megtem, mint egy nyárfa-levél. Kinos csend 
következett.

— Nem szól semmit, nem szeret? — 
mondá lesújtva.

se
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hon- és alkotmányszerző fejedelem isme­
retlen sírjában, s e?er esztendeje őrzi emlé­
kezetét kegyelettel, hálával, büszkeséggel 
a múltat és jövendőt megbünhödte magyar.

És most, midőn ránk virradt Árpád 
apánk halálának ezredik évfordulója, csele­
it edhetik-e szebben, nemesebben az utódok 
millióinak lelkes és hálás tömege, mintha 
a kegyelotes szív őszinte érzelmeivel 
világraszóló ünneppel emlékezik meg a 
nagy, a dicső honszerzőről ? 1 

Ünnepeljünk hát lelkesen 1 
De hogy ünneplésünk a nagy honala­

pítóhoz és a nemzethez egyaránt méltó 
legyen, a kegyeletes hála mellett arról is 
kell tanúskodnia, hogy a magyar nemcsak 
ahhoz a földhöz ragaszkodik, a melyet 
neki Árpád kardja és bölcsessége szerzett, 
de ahhoz az alkotmányhoz is, melynek 
eredete Árpádhoz vezet vissza.

Az Árpád-emlékünnepet nem lehet se 
egy szent misével, se egy pár frázissal tele 
szónoklat elmondásával elütni. Nem lehet, 
de nem is szabad üres ceremóniával a sab­
lonos programmal kitöltött ünnepek közé 
sorozni, mert ez a legdurvább hálátlanság 
lenne. De még azt sem szabad megen­
gedni, hogy ezt az ünnepet bizonyos körök 
foglalják le maguknak.

Hanem komoly, nemes eszmei tartalom­
mal gazdag ünneppé kell avatni az Árpád 
apánk ezeréves halálának emlékezetére 
szentelt napot. Legyen ennek az ünnep­
nek mély, maradandó hatása, értékes er­
kölcsi tartalma. És legyen ez az ünnep 
igazán ünnepe gazdagnak, szegénynek, agg­
nak, ifjúnak egyaránt 1 

Fel tehát az ünnepre 1 
Lépjenek sorompóba vármegyénk ille­

tékes tényezői, hogy a honalapító, az első

alkotmányszerző, dicső fejedelem ezeréves 
halotti évfordulója alkalmából vármegyénk 
minden kis zugában legyen egy nap, 
melyen lerója az igaz honfi, a lelkes hon­
leány az örök hála, az örök kegyelet adó­
ját annak emléke iránt, aki elvezette népét 
az — ígéret földére.

Ünnepeljünk 1
L Tóth Almi lír.

hétről.

— május 17.

A dacsókeszii ág. ev. iskola.
A Honfi Lapok f évi május 4 iki szá­

mában a közigazgatási bizottsági ülésről 
a következő jelentést hozza :

„A kir tanfelügyelő javaslatára elhatá­
rozta a közigazgatási bizottság, hogy a 
dacsókeszii ág. ov. iskolát fentartó egyház 
megintése, vagy az iskolának esetleges 
bezáratása iránt felír a közoktatásügyi 
miniszterhez, mórt az iskolában óvek óta 
egy oklevél nélküli mesterember tanít és 
okleveles egyén alkalmazását a hitközség 
kicsinysége és szegénységére hivatkozással 
úgy az iskolaszék, mint az egyházi főha­
tóság megtagadta.“

Nem lévén a közigazgatási bizottság 
tagja, a fenti közleményre észrevételeimet 
a tanügy érdekében, következőkben ter­
jesztem elő:

A kir. tanfelügyelő rosszul van infor­
málva, midőn azt állítja, hogy az ág. ev. 
egyházi főhatóság megtagadta az okleveles 
tanító alkalmazását, — ellenkezőleg, — 
noha a tanítói oklevéllel nem biró iparos, 
jól tanít, — a honti ov. osperessógi köz­
gyűlés, mint elsőfokú egyházi felsőbb ha­
tóság, óvről-óvro oliondoli, hogy a dacsó­
keszii ev. leány egy ház i törvény értelmében 
okleveles tanítót alkalmazzon, hogy ez 
mindeddig meg nem történt, ennek oka 
az, hogy a 20 családból álló, hitbuzgó és 
hazafias érzelmű, a nyelvhatáron fekvő 
ov. kis egyház, mely a magvaszakadt Dacsó 
család buzgalma folytán megmagyaroso- 
dott, szegénységénél fogva okleveles taní­
tót fizetni nem képes.

Árpád emlékezete.
Magyar hazánk ezer esztendős históriá­

jából a dicsőséggel, gyászszal és fájdalom­
mal teli nagy események egymásután buk­
kannak lelki szemeink elé. Minden egyes 
esemény központjában ott áll a mozgató, 
a kormányzó erő : a históriai alak.

Nincs is széles e föld kerekségén egyet­
lenegy nemzet sem, amelyik annyi nagy, 
annyi dicső történelmi alakkal dicseked­
hetnék, mint a magyar. A mi történel­
münk tele van nagy alakokkal, akik szivü­
ket, lelkűket., sokszor életüket áldozták a 
haza oltárán.

A nagyok között, a dicsők között az 
első, a legnagyobb, a legdicsőbb : Árpád,
a honszerző.

Milyen szépen, milyen igazán meg­
mondja Petőfi, a koszorús költő, hogy ki 
volt Árpád ?, mikor ezt zengi:

„Barátaim, mikor e nevet halljátok,
Mintha oltár mellett a templomban volnátok:
Emeljétek inog a kalapjaitokat,
Mert köszönhetitek neki hazátokat“.

És valóban ! Oltárképpé dicsőült Árpád­
nak a képe az igaz magyar ember szivé­
ben, mert hiszen ő szerezte ezt a vérrel 
és könynyel áztatott hármas bérc és négy 
folyam ölét, és az ő vérének hősiessége, 
szivének lángoló szeretető munkált az utó­
dokban is, midőn e földet ezer esztendő 
megannyi vészében s viharában megtar­
tották drága kincsül a magyarnak.

. . . Árpád apánk halálának ezredik év­
fordulója az 1907- ilc esztendőre esik. Ano­
nymus Írja: „Az Ur megtestesülének 907. 
évében Árpád, a honalapító elköitözék e 
világból és tisztességesen lön eltemetve 
egy kis patak forrása fölött“. . .

. . . Ezer esztendeje porlad immár a

— Nem, nem szeretem, mondám ön­
kéntelenül.

— De imádott angyalom, — mondá kö­
nyörögve, — hiszen ón nagyon gazdag, 
egyetlen örököse vagyok atyámnak és ke­
gyed királynő lesz, minden gondolatát fogja 
lesni, teljesíteni a maga rabszolgája.

— Nekem nem kell pénz, fényűzés, — 
mondám — nincsenek igényeim, ez a cso­
kor szép virág, amit adott, nekem becse­
sebb, mint a királynak a koronája.

— Végképen elutasít ? — kérdé szomo­
rúan.

— Igen, mondám, én nem tudok ha­
zudni, sem szeretni.

— Erzsikém — mondá — hát nem vár 
meg? Lássa, olyan boldogok lennénk! 
Május eleje van, most két évre hazajön­
nék, megtartanék az esküvőt ebben a gyö­
nyörű hónapban „mikor a gyöngyvirág 
nyílik“. Gyöngyvirágból lesz koszorúja, 
azt hintek a lábai elé az én kicsi édes ki­
rálynőmnek. Ugy-c, szeretni fog egy kicsit? 
Nem, nem, csak tűrjön meg maga mellett. 
Csak lássam, csak a kezét megcsókolhas­
sam !

— Nem lehet, mondám ismét. Nem sze­
retem, nem tudnám szeretni soha. Hazudni 
sem tudok, nem akarok I

— Mi van ma ? — kérdé kétségbeesve. 
Május 3, úgy e ? Ebben a pillanatban, a 
mikor maga elutasított, elvesztem, meg­
szűntem élni. Az én világom már nem itt 
van, meghalok, meglássa és ennek maga 
lesz az oka.

— Ha kényszerítenének a szüleim, —

mondám szomorúan — engednék nekik, 
de akkor én halnék meg.

— Jól van, mondá, akkor én inkább.
— Dehogy teszi, — mondám szomorúan 

— hát maga nem tud férfi lenni ?
Aztán táncoltuk a négyest, végül a csár­

dást. Mikor a táncnak vége volt, kiment 
a mellék-szobába, én a nővéremmel éppen 
akkor értem oda, mikor a második pohár 
jeges-pezsgőt akarta felhajtani.

Hirtelen odafutva, karját megrántottam, 
mire a pohár tartalmával együtt csöröm­
pölve hullott a földre.

Visszafordult, s fájdalmas hangon mondá:
— Köszönöm irgalmát, nagysád, de azt 

hiszem, elég volt az az egy pohár is, meg­
teszi a hatást.

Végtelenül sajnáltam azt az embert. Bi­
zonyosan tudtam, hogy fog történni va­
lami, de hogy ilyen komollyá váljék a 
dolog, nem hittem volna. Azután már nem 
volt kedvem. Siettem haza anyámmal és 
nővéremmel. A fiatal ember lokisért a ko­
csiba s mikor búcsúzott egy levélkét csúsz­
tatott észrevétlenül a kezembe. Kuszáit 
vonásokkal, ceruzával ez volt rajta: Édes 
szivem 1 Néhány nap múlva meghalok. 
Kérem Istent, ne érje magát soha ilyen 
fájdalom. Legyen boldog azzal, kiről nem 
tudott értem lemondani. Zoltán.“

Szegény ember 1 Ha tudta volna, hogy 
én nem szerettem sem őt, sem mást, nyu­
godtan pihenhet ugyan még ma is, mert 
biz én rajtam azóta sem fogott a szerelem.

A bál után nyolc napra templomban 
voltam a nővéremmel. A pap ima és beszéd

végeztével felkérte a híveket, hogy mivel 
M. Zoltán hitsorsosunkat ma temetik, je­
lenjenek meg a hívek a temetésen.

Éles tőrszurásként hatottak e szavak 
lclkcmig. Alig bírtam hazamenni. Hat hó­
napig voltam beteg, de nem tudta senki, 
mi bajom. Nem feküdtem ugyan ágyban, 
de néhány nap alatt oly sárga és sovány 
lettem, mint egy csontváz. — Beteg volt 
a lelkem ! — Nem szerettem azt az em­
bert, de éreztem, tudtam, hogy vele együtt 
valami édes, kellemes, amit nem fogok 
feltalálni soha, a sírba szállt.

Mikor 17 éves lettem, egyszerre hosszú 
ruhát adtak rcám, kineveztek nagy leány­
nak, s mivel sok kérőm volt, választani 
kellett.

Egészen egyszerűen, mint a mikor kö­
zönyös dolgokról beszéltem, mondám :

—- Atyám, én nem értek az ilyesmihez, 
én nem szeretem ezeket az embereket, de 
nem fogok mást sem, ha ezer lesz is, tes­
sék választani. Mivel anyámnak négy leá­
nya volt, nem is tehetett másként — vá­
lasztott — és én hozzámentem. — Azt 
mondják, ez szeretett legjobban, mert szin­
tén meg akart halni értem.
„ Most megvagyunk békés egyetértésben. 
O boldog, mert azt hiszi, hogy nagyon 
szeretem, habár nem igen mondogatom 
neki. Én is mutatom, hogy boldog vagyok 
egy kicsit, pedig jóllehet, hogy ő sem az, 
de ilyen az élet, a világ, bolonditjuk, ha 
nem boldogíthatjuk egymást kölcsönösen.

Később már ritkán gondoltam a fiatal 
emberre. Különösen mikor egy szép és

LF'.-'ff. vj * '* • • • >*.,* ,• Vjf
4 I■* - ' i • v * XL » e V * .



május 18.

A jelen esetben, véleményem szerint, a 
kir. tanfelügyelő feladata nem az, hogy e 
hazafias missziót teljesítő, a tót vidéken 
beókelt ág. ev. magyar iskola bezáratása 
iránt tegyen indítványt, de feladata lenne 
az, hogy bevárná a felekezeti iskolákról 
és tanítókról szóló, a parlament által imént 
letárgyalt és elfogadott törvényjavaslat 
törvényre emelkedését, a közoktatási mi­
niszternél javaslatot tenne az iránt, bo-y 
a dacsókeszii ev. egyház államsegitsóggel 
okleveles tanítót alkalmazzon.

Mert ha a fent hivatkozott közigazga­
tási bizottsági határozat értelmében a da­
csókeszii ág. ev. iskola bezáratik, ennek 
eredménye az lesz, hogy a dacsókeszii ev. 
lakosok tanköteles gyermekeiket vagy nem 
fogják iskoláztatni, vagy valláserkölcsi ne­
velés céljából gyermekeik egészségének 
kockáztatásával őket, tél viz idején is, a 
szomszédos, tisztán tót anyanyelvű apa- 
falvai ág. ev. iskolában fogják taníttatni. 
Hogy ez tanügyi, egészségügyi és magyar 
nemzeti szempontból kívánatos-e, ennek 
elbírálását a kir. tanfelügyelő bölcs belá­
tására bízom.

Las\kárv Pál 
a honti ág. ev esperessóg 

felügyelője.

— Hts (5-yiilsi vármegyénk főispánja va­
sárnap nehány napi tartózkodásraBattára utazott. 
E hó 21-én résztvesz Selmec város közgyűlésén? 
és e hó 22-én a korponai vonattal székhelyére 
hazaérkezik.

—A Szanatórium egyesület gy űlése. 
A József kir. herceg Szanatórium egye­
sület helybeli fiókbizottsága e hó 17-én 
értekezletet tartott Kovács S. Endréné 
drné elnöklete alatt, melyen a tagok majd­
nem teljes számmal megjelentek. Elnöknő 
bemutatta a központból beküldött okmá 
nyát, melylyel a budapesti igazgató-ta­
nácsba hívják meg. Élénk diskusszió tár­
gyát képezte Lukács György egyesületi 
elnöknek a titkárhoz intézett levele, mely­
ben élénk agitációra serkent, felveti egy 
rendezendő koncert eszméjét, a mely kon­
certen való résztvétolt Lits Gyula főispán 
leánya, Moldoványi Sándorné drné, vala­
mint Takács Mihály az Opera kiváló mű­
vésze is megígérte. A levél határozott Ígé­
retet is tartalmaz egy a környéken felál­
lítandó dispenzer ügyében, mi által a fel­
vidék annyira akiit tüdőbeteg kérdése je-

kedves angyalkát küldött az Ég. . . Olyan 
boldog voltam, olyan kedélyes folyton. 
Kilenc éves korában beteg lett a gyermek 
egy újév napján. Bíztam, reméltem, hogy 
jobban lesz. Április közepe volt. Az orvos 
szörpöket hozatott valahonnan Csehor­
szágból.

Egy reggel megmondotta németül, hogy 
májusig huzza, halasztja azzal az orvos­
sággal a gyermek életét, ha ez sikerül, 
akkor meg van mentve, mert a jó levegő 
már magában véve is gyógyszer, csak el 
kell vinni a hegyek közé a gyermeket.

A kis leány mindent megértett és ki- 
mondhatlanul örült annak, hogy elutazunk 
a Kárpátok közé.

— Ugy-e, anyukám, — mondá örven­
dezve, — ismét megyünk a Marosa néni­
hez, kimegyünk az erdőbe, kivisszük a 
Rudit, a Palkót, — barátaink voltak, — 
aztán nyílni fog a sok gyöngyvirág, sok, 
sok lesz a lábaink alatt. Én majd kötök 
koszorút anyukának a fejére, magamnak, 
még a Rudinak és a vén kamasz Palkó­
nak is. Ugy-e, milyen komikusak lesznek?

Nem bírtam egy szót sem szólni. Valami 
játékot adtam a gyermeknek, kifutottam 
a másik szobába, úgy sírtam, olyan vég­
zetszerűen hangzottak a gyermek szájából 
eme szavak, mint egy feltámadt szemre­
hányás. Ki mondta ezt neki ? Ki tanította 
reá ? Senki 1 Talán az én bünhődésem kez­
dődött vele.

Három hét múlva egy reggel arra kért 
a gyermek, hogy öltöztessem fel, mert nem 
beteg.

HONTI L A P 0 K

lentékeny és hathatós javítást nyerne. A 
bizottság a levelet örömmel tudomása1 
vette és elhatározta, hogy a koncert ren­
dezését őszre halasztja, a mikor is az agi- 
táeiót az egész megyére kiterjeszti és a 
most működő női-bizottság mellé egy férfi­
bizottságot is szervez. Nagy örömmel vet­
ték tudomásul Fleischhakker Laura azon 
ajánlatát, mely szerint június 8-án a Sza­
natórium Egyesület javára iskolai-ünnepet 
rendez. Kovács Sebestyén Endréné elnöknő 
ajánlatára kiegészítették a tisztikart. Társ­
elnök nő lett Marok Károlyné. Alelnöknő 
Lipcsey Ervinné drné, Kulcsár Józsefné és 
Jagasich Sándorné drné. Egyben felkérték 
az egyesületi orvost, hogy jelöljön ki egy 
tüdő bajos beteget, a kit ingyenesen elhe­
lyeznének az egyesület gyulai szanatóriu­
mában. Uj tagok felvétele után az ülés 
bevégződött.

— HivatalrlzHgriilat. Hirsch Károly dr. 
kir. tanácsos, pénzügyigazgató, — Bolló Árpád 
rn. kir. pü. számellenó'r, Haiczl István számtiszt 
és Naszlen János számgyakornok közreműködése 
mellett e hó 16-án kezdte meg az Ipolysági m. 
kir. adóhivatal pénz- és ügykezelésénél a vizs­
gálatot.

— A Sportklub közgyűlése. A
Honti Sportklub junius 2 án délután 5 
órakor a klub tele. ón tartja rendes tavaszi 
közgyűlését Somogyi Béla elnöklete alatt.

— Az államrendőrség köréből, A
budapesti főkapitány Gdgél János budapesti állam­
rendőrségi gyakornokot segédfogalmazóvá ne­
vezte ki.

— Adókivetési tárgyalások Az
Ipolysági kir. püix ügy igazgatóság o hó 21., 
22. és 23 án veti ki a III osztályú kereset- 
adót, a városháza tanácstermében. Az Ipoly­
ságiak csütörtökön, e hó 23-án kerülnek 
sorra.

— Az; Iparos Körből. Az Iparos Kör 
e hó 11-én Himmler Sándor dr. igazgató elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott. Uj tagokat vet­
tek fel, távozókat töröltek és elintézték a kör 
adminisztratív dolgait - Nagy veszteség a kör­
re, hogy Honti Henrik, a kör buzgó, agilis jegy­
zője e gyűlésen — elfoglaltságára való tekintettel 
— megvált állásától.

— Egyesített községeiHázasáé nye 
és Lukanénye kisközségnek: Lukanénye, 
továbbá Alsószclény és Felsőszclény kis 
községeknek: Szelény, végül Apáti és Új­
falu kisközségeknek : Apátujfalu elnevezés 
alatt egy kisközséggé egyesítését a bel­
ügyminiszter jóváhagyta.

Felöltöztettem. — Leült szépen a sza­
lonban a pamlagra.

— Ugy-e, anyuskám, a ki jó baba volt, 
azért az angyalka eljön és elviszi ma­
gával, Nézd a pálmák alatt ott a sarok­
ban azt a szép angyalkát, most az arany­
halacskákat nézi, milyen szép fehér a 
ruhája,aranyos a szárnya, én elmegyek vele.

Azt hittem, lázban beszél a gyermek. 
Gyorsan vánkost hoztam, s lefektettem.

— Add anyukám a kosárkámat, megyek 
az angyalokhoz, virít a gyöngyvirág, majd 
hozok neked sokat, sokat. Jöjj ide, meg­
csókollak tízszer... százszor. Pá, édes !

És lecsukta a szemét. Az orvos abban 
a pillanatban lépett be, kért, hogy hagy­
jam pihenni a babát és beküldött a háló­
szobába. Pedig nem kelt már fel többet. 
Meghalt 1

Ma — 8-án — 5 éve temették. Most, 
mielőtt az Íráshoz fogtam, Munkácson lakó 
jó barátaim egy nagy doboz gyöngyvirágot 
és rózsát küldtek figyelmük jeléül, mint. 
minden éve küldenek, mióta az én szá­
momra elveszett a világ, mióta folyton 
köny fakad még a toliam nyomán is.

Itt illatoznak előttem a kis leány virá­
gai. Mindennap kérem a jó Istent, hogy 
hozzon már egyszer — mielőbb — a 
gyöngyvirág nyílása nekem is egy édes, 
vágyva várt örömet. Haljak meg én is 
akkor, mint azok, kik annyira szerettek: 
— mikor a gyöngyvirág nyílik.
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— HalillozAs. Albert Márton a régi váci 
patrícius családok egyik köztiszteletben álló tagja 
Vácon hosszabb betegség után elhunyt. — Benne 
Albert Márton szobi járási állatorvos édes atyját 
gyászolja.

— Uj fogyasztási szövetkezetek. 
Meskó Pál a Magyar Gazdaszövetség tit­
kára, és a Hangya igazgatója újabban 
Zebegény és Csábrágvarbók községekben 
szervezett a Hangyához csatlakozó fo­
gyasztási és értékesítő szövetkezetei. Mind­
két szövetkezet rendes tagja lett egyúttal 
a Magyar Gazdaszövetségnek is.

— Az Igazságfilgy köréből. Az igaz­
ságügyminiszter l'opelkn Pál, a márianosztrai orsz. 
letartóztatás! intézet ügynöki teendőkkel megbí­
zott gondnokát ugyanehhez az intézethez a fegy­
intézet! ellenőrök létszámába tartozó ügynökké, 
nevezte ki.

— Kivándorlók. Ipolyszakállosi tu­
dósítónk jelenti: Megható jelenet játszó­
dott le e hó 11-én az ipolyszakállosi ál­
lomáson a d u. 4 óra 32 perckor Párkány- 
nána felé induló vonatnál. Ezzel a vonat­
tal kelt útra öt ipolyszakállosi ember, hogy 
Amerikába utazzék, keresni azt, amit az 
édes anya-földön nem tudott megtalálni, 
a boldogulást. Szeretem az egyszerű em­
bereket. lebeszélgettem velők a vonatin­
dulás előtt, hogy megtudjam : mi vezérli 
őket ki az uj-világba. Beszóltok. Elmond­
ták, hogy elmennek Amerikába, pénzt 
keresnek s majd 3-4 óv múlva hazajönnek, 
itthon birtokot vásárolnak, házat építenek 
s mint vagyonos emberek élnek itthon 
jómódban. Láttam szomorú ábrázatákon, 
hogy káprázó szemük látja a nagy gar­
mada pénzt, melybe Amerikában csak 
bele kell markolniok. Láttam, hogy ezek 
a jobb sorsra érdemes szegény emberek is 
el vannak bolonditva, — hát nem is szól­
tam nekik arról, hogy — ember tervez, 
Isten végez. — Ekközben megérkezett a 
vonat. Bucsuzkodtak a szerencsétlenek. 
Egyik apró gyermekeit, másik agg szülőit, 
harmadik fiatal nejét öleli, csókolja szen­
vedélyesen és sírnak . . sírnak. Mi pedig, 
akik néma, mélyen meghatott szemlélői 
vagyunk ennek a szomorú, szivettépő je­
lenetnek, egy-egy könnyűt törlünk le ar­
cunkról . . Vájjon látják-e még e kiván­
dorlók szülőföldjük szép hatarát, ölelhotik-e 
valaha azokat, akik még most is siratják 
őket?. . S vájjon meddig emészti még ez 
a veszedelmes kór szegény magyar ha­
zánkat ? . .

— A tanUgry köréből. A közoktatás- 
ügyi pn. kir. miniszter Szabó Sámuelt a gyekési 
elemi népiskolához tanítóvá nevezte ki.

— -Péinszlávizmussal vádolt jeggzö 
cimü múlt számbeli közleményünkre alábbi 
nyilatkozatot kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Az „Alkotmány“ és „Selmecbányái Hír­

adó“- ban egy egy cikk jelent meg, mely 
engem pánszlávizmussal vádol. Annyira 
nem fér kétely az en magyarságomhoz, 
hogy nem is tartottam méltónak arra fö­
lélni, mert oly ember Írhatta, a ki vagy 
lelkiismeretlen, hogy egy ily vádat oly 
könnyen odavet, vagy nem ismer engem. 
Hogy ellenségeim, vagy az ismeretlenek 
rólam mit gondolnak, azzal keveset törő­
döm, de mikor b. lapja is átvette o cikkek 
magvát, s a tekintetes Szerkesztő Ur, ki 
maga is köztisztviselő o vármegyében, 
szigorú vizsgálatot kór a „pánszlávizmus­
sal vádolt jegyző ellen,“ kit napokig som 
szabad ott eltűrni, ha a vádak igazak, 
akkor csodálat fogott el, hogy hát még 
a saját feljebbvalóim sem ismernek, hogy 
még ők is feltételeznek nálam ilyesmit.

Megjegyzem, tagja vagyok a törvény­
hatósági bizottságnak, s mit gondol tek. 
Szerkesztő Ur, be mernék-e lépni a vár­
megye székhazába, ha ón tót lennék. — 
Hisz leégne a bőröm 1

Büszke voltam arra, hogy mint idegen, 
éppen a vármegye egyik legexponáltabb 
helyére kerültem, hogy szolgáljam közsé­
gemet, vármegyémet és hazámat. Büszke 
lettem, hogy honti lehettem, de büszke 
vagyok arra is, hogy Barsban születtem.
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Már pedig Bars egyetlen egy tétet sem 
termett.

S ón vagyok a tót ? A ki magyar anyá­
tól magyar tejet szívtam, ki gyermek ós 
ifjú éveimet a bős honvédek vére által 
áztatott édes magyar földön: Nagysallon 
töltöttem ; ki mielőtt idekerül tem, azt sem 
tudtam, mi az a pánszláv ? Én, a ki kis 
gyermekkorom óta mindig a legszélsőbb 
függetlenségi zászlóhoz tartoztam s pél­
dákkal tudom bizonyítani, hogy azért meg 
is szenvedtem ?

Én, a ki középiskoláim nagyobb részét 
a lévai kegyesrendi gimnáziumban vé­
geztem ?

Én, ki a legutolsó nemzeti ellenállás 
alkalmából is — minden szerénytelenség 
nélkül legyen mondva — helyt tudtam 
állni ?

Én, kinek hivatalos jelentéseim ós elő­
terjesztéseim a járási ós központi irattár­
ban bármikor megtekinthetők, tót lehetek-e 
egyáltalán ?

Nem! tekintetes Szerkesztő Ur! És 
nem !

Hála Istennek, vagyok olyan magyar, 
mint bárki ez országban, s ha a haza kí­
vánja, én az életem bármikor felajánlom. 
Hisz ha tót lennék, engem vasvillával 
fogadna szülőföldem, mit meg is érdemel­
nék akkor, pedig elég gyakran fordulok 
meg köztük

Ne húzzák le legalább az emberről a 
tisztességet, ha már a tisztviselő t meg is 
hurcolják.

Községem sajátos viszonyait igen keve­
sen ismerik s e nélkül bajos egyet-mást 
Ítélni. A midőn én idejöttem 7 és fél év 
elő't, a közbúke fel volt dúlva, a lakosság 
veszekedett, verekedett egymással. Tehát 
első sorban a közbéko helyreállítása vált 
szükségessé s most is ez lebeg szemeim 
előtt.

Én mindig felettes hatóságaim jóváha­
gyásával kezdtem valamit s még sokat 
Írhatnék egyről-másról, okmányokkal bi­
zonyítva eljárásom helyességet, hát mit 
akarnak tőlem tulajdonképen ? Tönkre­
tenni ? — A botnak két vége van.

Az én eljárásom helyességét eddigi 
működésem, főnökeim megelégedése telje­
sen igazolják. En erről az útról soha le­
térni nem fogok, mert nem akarok boldo­
gult elődöm sorsára jutni.

Csak kavarják a piszkot, csak rontsák 
le azt. amit nekem nyolcadtól évig, küz­
delmek árán, nagy nehezen felépíteni si­
került ! De a felelősek is ők lesznek akkori 
Csak rajta!

Végül azt bátorkodom megjegyezni, 
hogy szégyenteljes állapot az, ha egy tős­
gyökeres magyar embert, ki tótul sem tud, 
könnyelműen „pánszláv“-nak neveznek.

Igen szépen kórom jelen soraim teljes 
közzétételéi addig is, inig alkalmam nyí­
lik személyesen szóval igazolni magamat 
a vármegye nagyrabocsült közönsége előtt.

Maradtam legmélyebb tiszteletem nyil­
vánítása mellett stb.

Fendt Vilmos 
községi jegyző.

Készséggel adunk helyet e nyilatkozat­
nak, mert mi a Selmecbányái Híradó cik­
kének kivonatos átvétele által nem akartuk 
magunkat azonosítani a cikkben elhelye- 
1 vezeti váddal, de igenis provokálni akar­
tuk azt, hogy Fendt Vilmos, mint köz- 
tisztviselő a legszörnyübb váddal szemben, 
ami magyar embert érhet, magát igazolja. 
Azaz nem hogy igazolja, mert e határozott 
formában emelt vád elhárítására egy puszta 
nyilatkozat, melynek elsősorban az Alkot­
mány- ban és a Selmecbányái Híradó-ban 
kellett volna napvilágot látni — legke- 
vésbbé sem elegendő. Megtorlásra van itt 
szükség, azért vagy szigora vizsgálatot kö­
vetelünk, vagy atni még nagyobb meg­
nyugtatásra szolgálna: indítson sajtópert
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Fendt Vilmos a Selmecbányái Híradó cik­
kének szerzője, Egy figyelő ellen. Az ügyet 
különben ébren nyilvántartjuk.

— léZ'vxá.fó 'vizKíí'íík. Az alsőbátvidéki 
ág. h. ev. iskolakörben a napokban folytak le az 
évzáró vizsgák. F. hó 12-én délután Százdon. hol 
az immár megmagyarositott ev. szülők gyerme­
kei igen szép sikerrel vizsgáztak; f. hó 13-án 
d. e. Ipolyszakálloson hallottunk szép és kedves 
vizsgát; f. hó 14-én d. e. Börzsönyben volt a 
vizsga, ahol a lelkes és igen képzett tanító telje­
sen magyarrá tette már iskoláját; végül f. hó 
15-én d. e. a csanki gyermekek vizsgáztak. Itt is 
szépen haladnak a magyarosodás felé. Ugyancsak 
évzáró vizsga volt f. hó 14-én d e. a héli és a 
lontői róni. kát. iskolákban, 14-én d. u. pedig az 
ipolyszakállosi róni. kát. tanító adott remek vizs­
gát 140 tanítványával.

— Allatdijazás Szobon. A Hont-
vármegyei Gazdasági Egyesület e ho 9-én 
Marek Károly alispán, Bolgár István egye­
sületi titkár, az állattenyésztési felügyelő, 
és Albert Márton szobi járási állatorvos­
ból álló szakbizottság utján tenyészállat- 
dÍjazást rendezett Szobon. Összesen 32 
darab szarvasmarhát hajlottak fel Az 
első dijat Vörös György, a másodikat 
Molnár József, a harmadikat id. Skripek 
István szobi lakosok tehenei nyerték el. 
Az üszők díjazásánál Másica Ignác he- 
lembai lakos az első, Kormos Mihály a 
második, ós Kormos Mihály biró szobi 
lakos a harmadik dijat kapták.

— MüíjíílifS. Az „ Iparos Kör“ e hó 26-án a 
Parasa erdőben, a szokott, helyen erdei mulatsá­
got tart Folytatni este a Nagyszállodában fogják.

— Csapadékmérő állomás Szo­
bon A kir. országos meteorológiai és 
földmágnességi intézet a napokban csa- 
padékmérő állomást szervez Szobon, és az 
észlelések vezetésével Lacsny Ferenc szobi 
tanítót bízza meg.

— A Selmeci Újság Zólyomban.
A Wagner László dr. ügyvéd szerkeszté­
sében megjelenő „Selmeci Újság“ gazdát 
cserélt, amennyiben az Nádosy Ferenc, a 
Zól>omvármegyei Hírlap szerkesztőtulaj- 
donosa birtokába ment s igy a lap kiadó- 
hivatala ezentúl szintén Zólyomban lesz.

— 1 ion Kő sorsjegye bankó ! Dacára 
minden versengésnek, az osztálysorsjegyek egyike, 
azon játékpapiroknak, melyek kitűnő, úgyszólván 
egyedülálló játéktervük következtében a legked­
veltebbek. Mindenki viszonyaihoz képest, saját 
tetszése szerint vásárolhat sorsjegyeket, melyek 
ellenében alapos kilátása van, hogy rövid időn 
belül egy nagyobb főnyereményhez juthat; bizony­
ság erre ama tény, hogy a Bonkő Bank (Budapest, 
Andrássy-ut 60.) az utóbbi évben a nagy jutalom- 
dijat 600.0,X) koronát, továbbá a 2O0.000 koronás 
főnyereményen kiviül kétszer 60.0UU koronát, há­
romszor 30.000 koronát, kétszer 25.000 koronát ós 
sok 10.000 és 5000 koronás főnyereményeket fize­
tett ki t. vevőinek. Vásárolja tehát sorsjegyeit a 
Benkő Bankban, mert hiába, a legigazabb mottó, 
Benkő sorsjegye Bankó.

— Az a szerencse, nmnly Dörge 
Frigyes bankházát (Budapest, Kossuth 
Lajos-utca 4.) tünteti ki kegyeivel, hatá­
rozottan meseszerü. A magyar királyi 
szab. osztálysorsjátéknak egyetlen húzása 
nem múlik el a nélkül, hogy ezen azon­
nali nyeremény kifizetéseiről hires cég egy 
tetemesebb összegről szóló örömhírrel no 
örvendeztetné feleit. Ismételten, s ezúttal 
kétszer egymásután itt nyerték meg az 
elérhető legnagyobb nyereményt. Sok más 
nagy nyereményösszegen kívül nevezett 
bankház legújabban 1907. április hó 15 ón 
400.000 koronás nyereményt fizetett ki ós 
rövid idővel azelőtt úgy e cég, mint az 
üzletileg hozzátartozó elárusítók 600.000 
k., 4 szer 400000 ós 200.000 k., 3-szor 
100.000 k., 3-szor 80.000 k., 2 szer 70 000 
k., 3 szór 60.000 koronát fizettek ki. Ez 
igazán mesébe illő szerencse és sonkisom 
csodálkozható a fölött, hogy a vevői kö­
rében oly népszerű főelárusitóboly napról- 
napra rohamosan nagyobbodik. Miért is 
játszunk tulajdon kupon ? Bizonyára csak 
azért, hogy nyerjünk. És természotszoi ü- 
leg ott történik a legtöbb rpegrondolós, a 
hol azt legkönnyebben el tehet érni. ’l5z 
tohát logikus ós egyszerű, de végül 
nem áll egyébből, mint levelező-lapon egy 
sorsjegyet megrendelni, (Egy egész 12 k 
egy fél 6 kor, egy negyed' 3 kor., avagy 
egy nyolcad 1 kor. 50 fillér.) Mindenesetre 
azonban figyelmeztetnünk kell tisztelt ol­

vasóinkat, hogy megrendeléseiket rögtön 
eszközöljék, mert a még eddig soha nem 
létezett óriási eredmények mellett, melye­
kéi Dörge Frigyes bankháza Budapest, 
Kossuth Lajos-utca 4. folytatólagosan föl­
mutatott, nem lenne különös, ha szóltóbun- 
hosszában ismeretes szerencse-számai a 
legrövidebb idő alatt el nem adatnának. 
Kívánatra a cég o szerencse számokat 
68308., 65744., 75051., 78808., 55930,75056., 
55694. tisztelt olvasóink részére néhány na­
pig rezerválja.

IRODALOM.
— Sajó Sándor premiérje. Sajó

Sándornak, a koszorús költőnek, a Teleki- 
dijjal jutalmazott 3 fel vonásos vígjáték a, 
a Zrínyi György házasságát, mint már je­
leztük, ma pénteken, mutatjabe a Nemzeti 
színház. Zrínyi Györgyöt Bereg; Oszkár, 
Szóchy TamistSzacsvay Imre, a két Szóchy 
leányt Török Irma ós Váradi Aranka, özv. 
Bánfinót Vizvárinó, Bán fi Marosát Paulay 
Erzsi, Pósaházit Gabányi Árpád játszsza. 
A darabban előforduló énekkari részt 
(Szikszói harc, Katona kar) Zempléni Ár­
pád né Révész Anikó állította össze Tinódi 
után.

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Fogászati műtérén]
= Ipolyságon. =====

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. tudomására hozni, hogy budapesti j

FOBASZATI MŰTERMEMET
folyó évi jimius hó 1-étől

Ipolyságra (a Lengyel Ferenc-féle házba)
---------- helyezem át, ----------

mely időtől fogva állandóan a n. 
é. közönség rendelkezésére állok.

A n. é. közönség eddigi szives 
pártfogásáért köszönetemet kife­
jezve, Ígérem, hogy mint ed­
digi rövid itt tartózkodásom ideje 
alatt, úgy ezután is arra fogok 
törekedni, hogy műtermemben 
végzendő fogászati ténykedé­
seim m indít/ legnagyobb gond­
dal és körültekintéssel, valamint 
legjobb szaktudásom szerint 
kész ü Ut essen ek.

Magamat továbbra is a n. é. kö­
zönség becses pártfogásába ajánlva 
maradok
Ipolyság, 1907. április hó 26-án. 

teljes tisztelettel :
Reményi Frigyes

fogtechnikus,
„szájpadlásnélküli müfogspecialista.“!

lÄtf&iBKsiiÄÄfc ^ -«»>■ -m iitm ^ jfc

Vig Miksa
a Pannónia elit-kávéház tu­
lajdonosa tisztelettel tudatja 
a n. é. közönséggel, hogy a 
legújabb, Lukács Sándor'el­
sőrendű budapesti cukrász 
módszerével kitanult

fagylalt készítést
pünkösd vasárnapján kezdi

tneg
Kéri a n. é, közönség szives

jóindulatú páti fogását.
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W.

I Vizsgalapok *
Honlvlírinegye el meri vei S

I 100 darab 95 fillér, m
(Portó 100 darabnál 30 fillér.)

#; Iskolai bizonyítvány m
Wi 50 drb 1 A1., 100 drb 1.Ő0 fe. üí

ízléses, csinos kivitel, finom 
elsőrendű, magyar papír.

Neumann Jakab
nyomdatulajdonoNuiVl

1 polyságon.

<§>i

IC E
•:<j Parcellázható földbirtokot vételre jlp 

keresünk. Parcellázásokat végzünk jp 
£§)[] bizománybán is. Nyereség meg- || 

bízóé. Műszaki, jogi, pénzügyi to- jB;7 
(igj emlőket végezzük. Birtokterhek |]gl 

lefizettetnek. Birtokok 50 százalék- 
b|jj kai előnyösebben értékesíthetők fpT:

vállalatunk utján. Telepitünk. Elő- jg7‘ 
vgj nyös feltételek. j£.
i;| Ugyanitt élő s holt felszerelvények, pl 
y^|] kastélyok, nyaralók, parcellázások- |g£ 
y||) hói rész birtokok jutányosán kap- pi;
Éhatók- ’ É

Bővebbet p.
I K IHS Gr Y XT A. 8E
lí Folilbirlok l*iimcllá/.<i Vtillalntliiiál lE

vá Szombathely (Vas m.) j|p

310. 1907- vb. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, — hogy a vámosmikolai 
kir. járásbíróságnak 1906. évi V 511 számú 
végzése következtében Rácsay Géza dr. 
ügyvéd által képviselt Közalapítványi kir. 
ügyigazgatóság javára Hédii Ernesztiii 
ellen 25000 kor. s járulékai erejéig 1906. évi 
november hó 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felül foglalt és 987 
koronára becsült következő ingóságok, úgy­
mint: bútorok, nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1906. évi V. 511. 3. számú 
végzése folytán 25000 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1906 évi november hó 9 napjá­
tól járó 5°/o kamatai 1/8°/o váltódij és eddig 
összesen 224 kor. 15 ül.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Kovács­
patakon leendő eszközlésére 1907. évi 
junlus 6 ik napjának délelőtti 9 
Órája határidőül kitüzotik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénz fizetés mol- 
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
bocsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmikolán, 1907. május hó 6-án.

Nétnetb Emil
kir. bir. végrehajtó.

jÁjj® *JKi/Mo (?v (*) Y hD Y <? )£) í)Y(*) ®re) (5 i'1*. sT?) •T(»(
U.lTTl..'ifífftírllaimin'

H FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza Ipolyság. B-
Ismert elsőrangú szabászat.

Angol és hazai gyártmányú szövetek nagy választékban. ]§§-
5! „Borsalino" és „Pichler" kalapok egyedüli raktára.

ifelt

czaG•“3
erősCZ2
ezr
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El ^
El —
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1=3
jafei CJti,

A tavaszi és nyári saison divatkülönlegességei, a legújabb 
divat szerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi- és női- 
cipök elsőrangú cipészektől, ízléses gyermekruhák s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletemben a t. 
vevőközönség rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria 
cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.

Mindezen cikkeket a leggondosabb Ízléssel, az elegancia mellett 
a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és 
az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet 
teljes megelégedésükről biztosíthatom. Tisztelettel

Frischer Adolf.
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nrlkül IIe ogyiink leveüt !
Néhány csepp elegendő !

^ Idomított
* barna , mmm**** -

? #.
I 70 koronáért eladó. | 
p Sümeg Ernőnél ||
ít Vámosmikolán.
m...................  $
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SINGER
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a MI üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

;A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
^eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.

jüäiplGEl^ ßo. Varrógép f^. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

A ki
A 1.-1 m<58
í\. 111 abba

I eddig eredménytelenül játszott az 
osztály sorsjátékon

• mó» ogyáltaláa nem kísérolto meg 
1 abban szerencséjét

4 lri tényleg 1" b a y ere ta é n y li e z akar 
-AdE- ■* l jutni

A 1^| pontos és előzékeny kiszolgálásban
111 nknrrészes«Ini,azforduljonbizalom- 

töljo*oa a legnagyobb s^erencsegyüjiődéliez

GAEDICKE bankházához.
Az 1. osztály hozása már május hó 23. és 25-én.

tízen húzásokhoz njánlunk :

Fél________ Negyed Nyolcad sorsjegyet

mISÍ2.

I
m

3(?J5mzL

Egész
AS’ C>- 3-— 1*50 lioronáért
A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve

BA1DICK1 bankház
BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utca 11. szám.
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i CLAY TÓIM & SHU “T' "f LE WORTH
i>uclapests Váio*i«lcörút ofi,

által a Ifgjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Omobil és gőzcséplőgépek
aXXVX’ járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitő­
ik, konkolyozóK. kaszaló és aratógépek, szcnagyüittik 

boronák, ’
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,

cskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók á 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu ' A 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek. Jaja
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1812. 1907. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A váinosmikolai kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kádár Kálmán ügyvéd által képviselt 
Murányi Miklós Ion tói lakos végrehaj­
tató kérelme folytán Czimhó István és 
Czimbó Józsi f perőcsényi lakosok vég­
rehajtást szenvedettek elleni 228 kor. 
12 tiI. tőke, ennek 1 900. évi június h > 
25 tői járó 8 százalék kamatai, 88 kor. 
költség, a csatlakozónak kimondott. Ko­
vács Péter 50 kor. tőke, ennek 1905. 
szeptember hó 1-től, járó 0 százalékos 
kamatai, 83 kor. 80 fill, költség, Verő 
Sándor csatlakozó i 30 kor. tőke, en­
nek 1905. évi szeptember 20-tól járó 
G százalékos kamatai, G3 kor. 22 fill, 
eddigi, és 1 1 kor. 45 till, jelenlegi, 
kólt-égek én jéig az árverést elrendelte. 

Minek folytán Perőcsényben a község
házánál 11)07. évi lililjus lló 31-ik 
napjaII (l. e. 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak a 
következő ingatlanok, u. m:

1 A perőesónyi 1 1 34. sztjkvben A. j 
250. hrsz. szántó, kikiáltási ára I 7 kor.

2. A perőcsényi 1 134. sztjkben A. 
258. hrsz. szántó, kikiáltási ára 12 k.
3. A perőcsényi 1 134, sztjkvben A. 

t 308. hrsz. szántó, kikiáltási ára lök.
4 A perőcsényi 1134. sztjkvben A. 

f 334. hrsz. szántó, kikiáltási ára 9 kor.
5. A perőcsényi 1134. sztjkvben A. 

f 1 949. hisz. szántó, kikiáltási ára 9G k.
6. A perőcsényi 31 7. sztjkvben A. -j- 

1032. hrsz. szántó kikiállási ára 23 k.
7. A perőcsényi 317. sztjkvben A. f 

1359. hrsz. szőllő, kikiáltási ára G0 k.
8. A perőcsényi 792. sztjkvberr. A. f 

2660. hrsz. pii ce, kikiáltási ára 20 kor.
9. A perőcsényi 134. sztjkvben A I.

1. sor. 128. hrsz. 32. ö. i. sz. ház és 
beltelek, kikiáltási ára 953. kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a. bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
Vámosmi kólán, 1 907. március 24.

Kraicz
_________ kir. alj bíró.

1 UJ! 4 FÉRFI SZABÓ-ÜZLET 4 UJ! í
IPOLYSÁGON, a Fő-téren, Holczer migyszálloda épületében.

:| iFF--------------------x m ‘

Aj, Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására
.jj hozni, hogy

1
j|jj Mint szakember, minden törekvésem oda fog hatni, hogy tisztelt vevői-
Ajj met a legnagyobb pontossággal kiszolgáljam. Huszonöt éves ggakorla- 

tóm e téren biztosítja a m. t. közönséget, hogy a legkényesebb Ízlésnek 
•Jj és minden igénynek is eleget jogok tehetni. '|:-

Egyszersmint bátorkodom felemlíteni, hogy a tavaszi és nyári SZÖVETEIM í|;.
......— megérkeztek a legszebb és legdivatosabb kivitelben.

Aj’ Alázattal kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását, vagyok
tisztelettel _

'I Sehwarez Sámuel, fx
M , . •.....................................m
^x;-y.-A=;yy ;yí ‘-Tvysy v I - ;y.- wi=Sy-vy>A ;<
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Hirdetéseket 
jutányosán közöl a | 

HONT! LAPOK.

BáróKozmitzaiaSíiie
1 budai
I .-AT* -

^\v Erzsébet-Sósfürdő
Enyhe hashajtó, főforrása.
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Sorsjegyeink Ipolyságon kaphatók: SZKLADÁMYI KÁROLY takarékpénztári titkár urnái.
Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján ípolyTí^T------------------------------------------------

V X \ \ X x \ A x


